
  
 

Ecole Ferdinand BUISSON - 78800 Houilles 

 

Compte-rendu du conseil d’école du jeudi 19/02/26  
 

 

Présents : 
 

- Équipe enseignante :  

CP : Mme Audiguier   

CP-CE 1 Mme Casinhas   

CE1 : Mme Court – Mme Ripari 

 CE2 : Mme Khavan – Mme Fourgerau  

CM1 : Mme Schrafstetter – Mme Salazard - Mme KOFFI 

CM2 : Mme Collin – Mme Sydney 

ULIS : Mme Fouillot 
 

- Représentants de la mairie : Mme ODINOT 

 

- Représentants de l’éducation nationale : Mr REVERT 

 

- Parents FCPE : Mmes CUNY, REMY, GIAI CHECA, CONTE et Mr BAUSSART 

 

- Parents PEEP : Mmes SAINTAGNE, DAVID DEHARTE, HUMBERT  
 

 

Excusés :  

 

 

1. Vie scolaire 

a) Les effectifs actuels. Inscriptions et prévisions pour la rentrée 2026 

L’effectif de l’école est de 253 élèves à ce jour. 

Les 51 élèves de CM2 partiront au collège, sans redoublement. 

40 élèves de CP sont attendus pour l’année prochaine, mais le chiffre définitif n’est pas 

encore connu. 

À date, cela représente 242 élèves prévus pour la prochaine année scolaire. 

Comme l’année dernière, on observe une baisse des effectifs, avec une moyenne de 24,2 

élèves par classe. 

 

b) La coopérative OCCE 

La directrice remercie les fédérations pour la bourse aux jouets, qui a permis de collecter 765 

€ au profit de l’OCCE. 

Au 19 février, le budget de l’OCCE s’élève à 10 000 €. 

Il reste encore à financer la sortie au cinéma. 



Les coûts : 

 Théâtre et cinéma : 600 € 

 Théâtre : 2 400 € pour l’année 

 CM1 : Auvers et Opéra : 300 € 

 CP et CE1 : Musée : 220 € 

 Sortie Cinéma offert aux enfants (Le secret des mésanges, en décembre) 

Les sommes perçues : 

 Dons des parents : 6 000 € 

 Marché de Noël : 1 500 € 

 

c) Classe découverte 

Les CM1 partent en voyage (49 enfants ; 5 familles ne souhaitent pas que leur enfant 

participe). 

Le coût par enfant est de 330 €, avec une subvention municipale de 20 € par enfant. 

Les ventes de gâteaux devraient permettre de compléter le financement. 

Le coût final pour les familles sera de 300 € par enfant. 

3 familles seront aidées et ne paieront que 150 €. 

Cette année, l’organisation a été plus complexe, car 7 familles ne souhaitaient pas que leur 

enfant parte. L’année dernière, les AVS étaient comptées parmi les accompagnateurs, mais 

ce n’est plus le cas cette année. Il a donc été nécessaire de demander à des parents d’élèves 

d’accompagner le séjour. 

 

d) Liaison collège 

Une visite du collège a eu lieu la semaine dernière. Les enfants ont été divisés en deux 

groupes et guidés par des élèves de 4ᵉ et de 5ᵉ. 

Ils ont visité les locaux et rencontré plusieurs professeurs. Des explications ont également été 

données concernant le choix des langues, ce qui a permis d’atténuer certaines appréhensions. 

Cela a rassuré certains enfants, tandis que d’autres ont été davantage angoissés. 

Concernant les langues, une initiation au portugais (40 minutes) a été proposée par une 

professeure du collège. Il n’y avait pas d’intervenant en allemand cette année. 

Pour les parents, une réunion au collège est prévue le 10 mars (sans les enfants). 

 

e) Évaluations nationales CP – janvier 



La deuxième vague d’évaluations a été réalisée mi-janvier. Les résultats ont été transmis aux 

familles et ils sont globalement positifs. Les familles des élèves rencontrant de grosses 

difficultés ont été reçues par les enseignants. 

Les leçons sont bien alignées avec les évaluations, sauf en français ou le son «oi» n’avait pas 

encore été abordé.  

Eval 6ème par rapport à l’Académie : résultats plutôt bons / académie ; Calcul résultats 

satisfaisants (comme l’Académie) ; en mathématiques nombre et calcul résultats inf à 

l’Académie (connaître les nombres et les utiliser dans les calculs / tables) 

 

f) Carnaval 

Le carnaval aura lieu le 17 avril, sur le thème des contes. 

 

g) Loto 

Le loto aura lieu le 10 avril. 

Une lettre de demande de lots a été remise aux têtes de liste des fédérations. Un point sera fait 

fin mars concernant l’achat des gros lots. 

 

h) LSU 

Les livrets sont disponibles sur ÉduConnect depuis le 2 février. 78 % des familles ont activé 

leurs comptes. 

Attention : souvent un seul compte sur les deux est activé ; il est important que les deux 

parents activent leur accès. Pour le collège, les accès ÉduConnect sont obligatoires. 

Certains parents ont consulté le LSU, mais le site indique parfois le contraire. Il est nécessaire 

de signer le LSU pour qu’il soit considéré comme validé (chaque parent doit se connecter à 

son espace et le signer). Une relance a été faite aux familles. 

Chaque parent doit garder ses codes. 

 

2. Partie pédagogique du projet d’école 

 La Cicadelle : le 27 mars, intervention sur les guerres mondiales avec projection de 

documents. 

 CM2 : Escape Game à la bibliothèque, 1h15 sur le thème du roman policier. Le retour 

est très bon il permet de voir le niveau de lecture et la persévérance des élèves. 

 Plusieurs classes sont allées à la bibliothèque. 

 Une classe de CM1 est allée à l’Opéra. 



 Toutes les classes participent à des sorties aux théâtres de Sartrouville et de Bezons, 

ainsi qu’au cinéma. À noter : la projection et la représentation de Peau d’Âne ont 

permis une comparaison entre les deux formats (préférence pour la version cinéma). 

 La Journée du harcèlement a été organisée courant novembre 2025. 

 Collecte alimentaire pour l’association Le Figuier (initiée par la FCPE) : 110 kg de 

denrées récoltées, en baisse par rapport à l’année précédente (185 kg). Cette 

diminution s’explique notamment par l’absence de participation de Bréjeat et par la 

période de l’année. Le projet s’étend cette année à d’autres écoles de la ville. 

 Semaine des 7 défis : proposée par la FCPE à toutes les écoles de la ville (semaine 

sans écrans). Un défi par jour pendant 7 jours chaque jour un défi différent (dessin, 

écriture, sport, jeux, …). Afin d’encourager la réduction des écrans. Cette édition qui 

aura lieu à partir du 13 avril est liée aux 70 ans de la FCPE de Houilles et se clôturera 

par une journée dédiée. La ville assurera l’impression des livrets (un par enfant). 

 Concours de dessin PEEP : participation possible jusqu’au 28 mars sur le thème « 

Dessine un héros ». 

 Défi photo en chaussettes dépareillées, organisé par la PEEP, la semaine précédant 

le 21 mars car tirage au sort ce jour-là. 

 Semaine des maths (du 16 au 20 mars), en lien avec le plan « Filles et Maths » : 

découverte ludique des mathématiques avec un focus sur les filles. Accueil de mamans 

et grands-mères ayant un parcours scientifique pour intervenir dans les classes pour 

présenter leur cursus, leurs parcours…afin de montrer que ces métiers sont accessibles 

à tous, filles comme garçons. Appel aux parents s’ils connaissent des hommes qui 

pratiquent un métier « de femme » (sage homme, …) ils sont les bienvenus aussi.   

 Quinzaine des arts : du 30 mars au 10 avril. En amont, présentation en classe d’une 

technique artistique afin que les élèves puissent ensuite animer un atelier. Deux à trois 

élèves présenteront l’atelier sous le préau à une autre classe. 

 Projets musique : Les 10 classes participent avec Anne katrin, qui intervient le mardi 

tous les 15 jours. Les productions seront présentées à la salle Cassin fin mai 2025, 

notamment les 21 mai et 19 juin (les dates seront précisées ultérieurement) 

Activités sportives 

 Natation : 

o Les CM1 viennent de terminer leur cycle. 

o Les CE1 débuteront au retour des vacances (une séance annulée en raison d’un 

problème de bus, non rattrapée à priori). 

o Les CE2 ne feront pas piscine cette année. 

 Séances EPS : 



o Handball : CP, CE1, CE2 et CM1 

o Tennis : CE1 

o Judo : CE2 

o Escrime : CM2 

o Rugby : du CP au CE2 au mois de mai 

o Avec un tournoi en juin pour le Hand, le tennis et le rugby 

 19 juin : Journée de l’élégance. Une demande a été faite à la mairie pour qu’une 

cérémonie des CM2 puisse de nouveau être organisée cette année, idéalement à la 

même date. 

 

3. Évaluation d’école 

Une autoévaluation a été réalisée sur plusieurs sujets, suivie de la diffusion d’un questionnaire 

aux parents. Seules 92 réponses ont été recueillies sur 250 élèves. 

Points satisfaisants 

 L’accès à l’école 

 La sécurité 

 Le bien être des élèves 

 Les devoirs 

 Lien avec les enseignantes 

Points neutres 

 La gestion des conflits 

 Le lien avec le périscolaire 

Aucun point négatif n’a été identifié. 

Le 30 mars, des inspecteurs et conseillers viendront visiter les locaux et observer le travail de 

l’équipe. Des entretiens auront lieu avec les enfants, les enseignantes, toutes les AESH, le 

RASED, le périscolaire, ainsi qu’avec des représentants de parents d’élèves présents. 

Les retours permettront une mise en œuvre d’actions dès l’année prochaine afin d’améliorer 

les pratiques. 

 

4. Labellisation E3D (École en Démarche globale de Développement Durable) 

Projet lancé en mars. Élection d’éco-délégués dans chaque classe (2 par classe). Leur rôle sera 

de veiller au respect des bonnes pratiques écologiques : extinction des lumières et TNI, tri des 



déchets etc. Il y aura au sein de l’école la mise en place de projet comme par exemple la 

récolte des batteries de téléphones portables, l’utilisation du potager et celle des espaces verts 

pour l’école dehors, la limitation les déchets en sortie scolaire etc. C’est un projet citoyen 

pour les enfants. 

 

5. Questions / Réponses de la mairie 

 

 

- Toilettes de l’étage toujours non fonctionnelles (changement des verrous, porte…) 

- Manque local ménage 

- Rideau pour le préau  

- Porte d’entrée au bout du couloir du RDC qui ne ferme pas  

- Panneau de liège non remis sous le préau 

-  2ème battant du portail entre le parking et l’entrée de l’école qui ne s’ouvre pas  

- Périscolaire : C’est beaucoup mieux cette année et notamment depuis l’arrivée du 

nouveau coordinateur Mr MANSON : plus de lien entre périscolaire et l’équipe 

enseignante, il y a plus d’activités proposées aux enfants (échec, acrosport, ping-pong, 

relaxation etc.). Cependant, il y a eu des remontées concernant l’organisation de 

l’activité ping-pong le midi : il aurait été demander aux enfants de voter pour savoir 

qui avait le droit de jouer ou non. 

 

Les points sont notés pour réponses 

 

 

Prochain conseil d’école : jeudi 18 juin 

 

Fin de séance : 19H50 

 

 

La secrétaire de séance                     La directrice 

 

Mr Baussart et Mme Remy (Parents FCPE)    Mme Schrafstetter 

 

 

 

 


